

►温暖2021 我是辽宁人⑬

扫公厕 探病人 老人79岁仍当志愿者

她叫李淑清 是朝阳市俏夕阳爱心志愿服务队发起人

一个人做点好事并不难,难的是一辈子都做好事。

在朝阳,有一位79岁高龄的老人,做了一辈子的好事。

退休后,依然发挥余热,扶弱救贫。作为朝阳市俏夕阳爱心志愿服务队发起人,尽管已近80岁高龄,但是,李淑清老人的精神非常好,从她的身上,让人感受到“志愿服务让人充实,保持微笑让人年轻”。

“我就是这样的个性,从小带来的!心里有顺带着就做起来,完全是出自一颗做人的良心和作为一名公民的道德感!”在回答为什么能够长期坚持善言善举,李淑清老人淡淡地说。

重病痊愈 她学会报答和感恩

李淑清老人19岁时母亲不幸离世,在家最小的她受到巨大打击,一场重病瘦到皮包骨,命悬一线,几近崩溃,致使全村仅有的几个能够考上高中的她不得不退学养病,在家人、左邻右舍的关爱下,终于战胜病魔艰难长大。

死里逃生重获第二次生命,坎坷的成长经历,让她更学会了报答和感恩,用自己羸弱的身躯创造着人生奇迹。随时随地帮助那些需要帮助的人,见到别人遇到困难时,她都会伸出援助之手,解决他人的燃眉之急。

李淑清老人说她所做的这些事起初并不是一帆风顺的,她也曾遭到外人的不解和奚落,以及家人的反对和不支持,因她爱管“闲事”,有人说她“傻”、“净干没用的”。

但她就是凭着自己的倔脾气,长年坚持着自己认为对的事情。随着她所做的事情日渐得到社会的认可,她的家人也开始支持她的行为,她说:“今后我将继续为社会的文明道德建设添砖加瓦且不遗余力。”

善从我起 她主动清扫居民楼楼道

老人年轻时曾在一个涂料厂工



79岁的李淑清,活得满足而充实。

朝阳市文明办供图

作,主要负责材料管理,工作兢兢业业,任劳任怨,不但出入库井井有条,还认真钻研色料调配技术,义务帮助客户调配涂料颜色,以致后来都成了“调色专家”。同时还在生活和工作上力所能及的帮助同事们,得到了领导、同事和用户们的一致好评。后来又先后在不同的岗位工作,热心助人的秉性依然不变。

李淑清老人无论在哪里、哪个岗位都忠于职守,认真负责,把帮助他

人当成人生的常态。

即使是赋闲在家依然不改初衷,她坚持从身边的小事做起,常年坚持打扫公共场所、厕所和掏厕粪。住家属院时,有两位无儿无女的孤寡老人,她像对待自己父母一样时常关心照顾,买菜做饭,送药就医,一直到老人去世。

2003年李淑清老人搬入楼房,乔迁之喜不久,老人就遇到了烦心事。她回忆道:“当年最令人头疼的

就是居民楼内的住户在楼道里乱堆乱放,楼道卫生脏乱差,楼梯间的灯也不亮,存在着严重的消防安全隐患。”

都说远亲不如近邻,但在新家生活过一段时间之后,由于单元楼内多为流动人口居住,邻里之间都相对陌生,老人说当时感觉到邻里间人际关系的冷淡,邻居之间见面也很少有主动打招呼的,缺少的是那股亲人般的热乎劲儿。

李淑清老人主动承担起清扫楼道和清理占地废物的工作;当得知邻居夫妻二人行动不便时,便主动上门力所能及地为他们在生活上提供帮助;楼上邻居比她还小七八岁,但身体不好,只要一有时间,她就上楼去看望,担心她犯病时无人在身边,和她聊天,帮着做些家务。

附近的居民在李淑清老人的带动和感染下,自觉地改掉一些生活陋习,自发地爱护楼道环境卫生,自家生活垃圾能够及时清理,邻里之间见面也都嘘寒问暖,有时还能聚在一起玩扑克、下象棋、结伴参加广场秧歌,谁家有困难也都能互相帮助,邻里关系变得越来越和谐友爱。

“学雷锋、做好事”是她生活的一部分,从早到晚,人们总能看到她忙碌的身影:替邻居锁上没锁好的门、领着居民清扫楼道、热心为不识路的群众指路带路、带独居老人到医院去看病、常到行动不便老人家中问

候谈心,给他们送报、读报,帮助他们解除恐惧感、提高生活信心……

胸怀大爱 79岁还在做志愿者

李淑清老人深知弱势群体的艰难和需要帮助,一直以来她都用自己微薄的力量去关心、救助着他们。2015年9月,因她的系列事迹,感动了众多朝阳人,朝阳市文明办因她而命名一个“朝阳市俏夕阳爱心志愿服务队”,由她做队长,众多爱心人士加入到这个志愿者服务队中,为困难学生捐款捐物、看望养老院的孤寡老人、学习传统文化、为公交车做暖垫达2000余个。

2017年李淑清老人因车祸换金属股骨头住院时,尽管自己也被病痛折磨,但当她看到同病房的病人整日郁闷,便循循善诱,病友看到李淑清老人慈眉善目,便向她诉说苦恼和不幸,每次她都耐心开导,使他们鼓起了战胜疾病、乐观生活的勇气。

李淑清就是一位平凡的老人,没有令人刮目相看的特殊才能,只是用一颗博大的爱心,温暖了一个又一个需要帮助的人;没有惊天动地的壮举,只是用点点滴滴的实际行动,回报社会,服务他人。老人从没想过获得丰厚的物质回报,但每天却过得充实而满足。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

免费领游戏皮肤? 沈多名中小小学生上当

警方抓获犯罪团伙 盗300个微信 获利10万元

“热门网游皮肤免费领”,这样的好事你信吗?从2020年12月开始,沈阳警方接到多起中小小学生微信被盗的报警。

近日,35岁男子宁某为首的6人诈骗团伙被沈阳警方抓获,该团伙以免费赠送热门网游“皮肤”为诱饵盗取300多个微信号,再向境外诈骗窝点进行贩卖,并从中获利10万余元。

自2020年12月以来,沈阳警方接到多起中小小学生微信被盗用的警情。在向受害学生了解情况时,警方发现,微信号被盗的学生都是因为被“免费送皮肤”的诱饵引导加入了某个QQ群,然后按照别人指挥,一步步落入陷阱,导致微信号被盗取。而同样的骗局,涉及多个热门手机网游。

警方深入调查发现,犯罪分子利用这种诱饵,在游戏中引导被害人加入QQ群后,要求玩家提供游戏绑定的微信号和密码,并告知24小时之内不允许修改密码。

随后,犯罪团伙成员将骗取来的微信号更改统一密码,盗取得手。

按照信息追踪,沈阳警方查到一个隐藏在沈阳沈北新区的犯罪团伙。该团伙犯罪分子将盗取来的微信号以每个100元到450元不等的价格向境外诈骗窝点进行贩卖,其中具体价格区分,由买家根据微信



犯罪嫌疑人被警方抓获。

警方供图

号的使用年限和账单多少来定价。

2021年1月,沈阳市公安局刑侦禁毒局反诈支队联合沈北新区分局共同开展收网行动,在沈北新区联合东U谷16-7号楼,将以35岁辽宁省开原市男子宁某为首的6名犯罪嫌疑人全部抓获,现场扣押作案手机50余部,电脑2台。

宁某交代,从2020年6月开始,他在58同城网站上招募工作人员,冒充游戏客服人员,以上述手段骗取微信号300余个,向境外诈骗窝点

进行贩卖,并从中获利10万余元。

目前,6名犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪和侵犯公民个人信息罪被沈阳警方刑事拘留,案件正在进一步工作中。

警方揭秘 嫌犯是如何诈骗的

犯罪嫌疑人是怎么一步步盗取微信号的?沈阳市公安局刑侦禁毒局对犯罪分子的作案手法进行了详

细揭秘。

第一步:建群吸粉

犯罪嫌疑人在游戏中发布免费领取皮肤的进群广告,一次大概拉入200个人。群内设置全员禁言、不允许群成员发起临时会话等,这几步操作都是为了防止有一个人发现被骗之后,去通知群内其他人。

第二步:话术聊天

吸粉后,便开始通过临时会话冒充游戏客服人员跟群内的人聊天,聊天有专门话术。并通过一系列手段,获取相关账号密码。如果有些人会起疑心,他们便会发送软件截图给受害人看,让受害人相信是需要支付密码的。

第三步:修改微信绑定的手机号码

犯罪嫌疑人会以“确定领取皮肤需要你先绑定我们的官方手机号领取激活码,皮肤到账再绑定回自己的手机号”的理由,让受害人把微信绑定的手机号码改成他们的手机号!到了这一步,受害人的微信账号、密码、支付密码以及手机号码就都在犯罪嫌疑人手上了,如果受害人意识到了危险,还能通过微信安全中心通过申诉的方式把微信找回来,但只能在48小时内,所以骗子们会说72小时皮肤才会到账,且期间不能修改密码以及绑定手机。

辽沈晚报首席记者 吕洋

企业组织员工培训 每人每课时补贴10元

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为确保企业生产有序、就业形势总体稳定,沈阳市企业自主组织留岗在职工开展线上培训的,将按照每人每课时10元进行补贴,补贴总额不超过300元。补贴时间为2021年2月1日至3月31日。服务对象为沈阳市范围内调休不歇班、就地过年、在沈休假的留岗在职工(指与依法设立的企业签订劳动合同并由企业依法缴纳社会保险的企业职工)。

企业结合生产实际,自主组织留岗在职工,利用人力资源社会保障部推荐的“中国职业培训在线”“中国国家人事人才培训网”等55家培训平台,开展线上培训。培训内容以通用职业素质为主,主要包括工匠精神、职业道德、质量意识、法律意识、安全环保、疫情防护等。线上培训补贴标准按照每人每课时10元,补贴总额不超过300元。

对参加线上培训并取得相应课程培训合格证明的,按照规定给予培训补贴。企业培训结束后,务于2021年4月15日前向各级人力资源社会保障部门申领补贴。中、省直及市属企业报送市人力资源和社会保障部门审核备案,其他企业报送所辖区、县(市)人力资源和社会保障部门审核备案。

申请材料主要包括:迎新春稳岗留工培训补贴申请表;企业资质材料;迎新春稳岗留工培训人员花名册;相应课程培训合格证明及线上学习相关数据资料等。